



## *Nyomtatott és online sajtó*

### [Bécsben rendezik meg a soron következő magyar-szerb-osztrák Migrációs Csúcsot](#)

2023. július 6. – MTI, Mandiner, Kormany.hu, MagyarHírlap, Hirado.hu, ORIGO, 24.hu, PannonRTV

Az illegális migrációval szembeni magyar-osztrák-szerb kormányközi együttműködés újabb csúcstalálkozójára Bécsbe utazik pénteken Orbán Viktor miniszterelnök - közölte az MTI-vel Havasi Bertalan, a Miniszterelnöki Sajtóirodát irányító helyettes államtitkár csütörtökön. A bécsi kancelláriára összehívott egyeztetésen Orbán Viktoron kívül Karl Nehammer osztrák kancellár, Aleksandar Vucic szerb köztársasági elnök, valamint a külügyminiszterek, a belügyi és a rendőri vezetők vesznek részt. Az osztrák kancellár hivatala által közzétett program szerint a tárgyalások fél 11-kor kezdődnek, majd délben a három ország vezetője közös sajtótájékoztatót számol be az eredményekről, amit a hivatal honlapján élőben közvetítenek.

### [Pásztor István: A szabadegyetem perspektívát mutat, segíti a fiatalok közéleti szerepvállalását, közösségi politikai, jövőépítő jellegű](#)

2023. július 6. – PannonRTV, Magyarszo.rs

Hivatalosan is elkezdődött a XX. Vajdasági Szabadegyetem. Hivatalosan is elkezdődött a XX. Vajdasági Szabadegyetem a kishegyesi Kátai tanyán. Üdvözlő beszédében Pásztor István, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke kiemelte a 20 év jelentőségét, az elmúlt két évtized energiáját. Köszönetet mondott a mindenkori szervezőknek és együttműködő partnereknek. Mint fogalmazott, a szabadegyetem a vajdasági éves közösségi élet egyik legfontosabb rendezvénye, perspektívát mutat, segíti a fiatalok közéleti szerepvállalását, közösségi politikai, jövőépítő jellegű. A szabadegyetem meghatározó rendezvény a vajdasági magyar fiatalok számára, igény és szükség van rá - mondta beszédében Rózsa Fijóna, főszerző, a Vajdasági Ifjúsági Fórum alelnöke. Kiemelte: a jegyek negyede az első fél órában elkelt, sőt, várólista alakult ki. Mint magyarázta, a fiatalok egyre jobban szeretik a rendezvényt, és egyre nagyobb rá az igény.

### [Elkezdődött a második Rákóczi Szabadegyetem Sátoraljaújhelyen](#)

2023. július 6. – MTI, Demokrata, hirado.hu, Magyar Hírlap, Kárpátalja.ma

Elkezdődött a második Rákóczi Szabadegyetem Sátoraljaújhelyen, amelyet július 6. és 9. között rendeznek meg a Rákóczi Táborban. Az esemény megnyitóján Panyi Miklós, a Miniszterelnökség parlamenti és stratégiai államtitkára a rendezvény jelszavát hangsúlyozva, a szabadság, a közösség és a cselekvés fontosságáról beszélt. Az államtitkár kifejtette, e három motívum köré "felépíthetjük mindazt, amit tennünk kell, amit gondolunk a világról és amit képviselnünk kell". A szabadság fontosságát hangsúlyozva elmondta, "olyan korban élünk



amelyben újra meg kell küzdenünk a hazánkat, a szuverenitásunkat és azon hétköznapi életünket befolyásoló erőkkel, melyek újra visszatértek". A közösség kapcsán kiemelte, fontos a közösséggé szerveződés, hiszen a magyar nemzetség mindig akkor tudott sikeres lenni, amikor összefogott és közösségben gondolkodott. A cselekvéssel kapcsolatban úgy fogalmazott, az arról szól, hogy a szabadságszeretetből és szabadságvágyból táplálkozva, "a közösségi összefogással és gondolattal felvértezve cselekedjünk, és ezekért az értékekért tegyünk". Az államtitkár köszöntőjében kitért az elmúlt évek történéseire is, beszélt a koronavírus-járványról, a háborúról, az energia- és gazdasági válságról, valamint azokról a nehézségekről is, melyek Európát sújtják. Hozzátette, a határon túli magyar közösségeket is nehézségek érik, hiszen a kárpátaljai magyar közösség a fennmaradásáért küzd, Felvidéken néhány hónapon belül sorsdöntő választások lesznek, a román kormányzatból kiesett a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) és a Vajdaságban a népszámlálási adatok alapján minden mértékűnél nagyobb fogyás tapasztalható.



## Újabb élménydús tanévet zárt az MCC Középiskolás Programja

2023. július 6. – maszol.ro

Összesen 56 végzős diák vehetett át oklevelet a Mathias Corvinus Collegium (MCC) Középiskolás Programjának évzáróján. Az ünnepséget szerdán, július 5-én rendezték meg a marosvásárhelyi Kultúrpalotában. A ballagás azonban nem búcsút jelent a fiataloknak, hiszen továbbra is az MCC-s közösség részei maradhatnak, és a Kolozsvári Egyetemi Programban folytathatják tanulmányaikat. A lezárult tanévben több mint 1600 középiskolás vett részt az MCC Középiskolás Programjában, amely számos szakterületen biztosít ingyenes képzéseket a 9–12. osztályos diákoknak országszerte. A fiatalok Erdély nyolc városában (Arad, Csíkszereda, Kolozsvár, Marosvásárhely, Nagyvárad, Sepsiszentgyörgy, Szatmárnémeti, Székelyudvarhely) csatlakozhatnak a sokoldalú programokhoz. A ballagók tartalmas kurzusokat, nyelvórákat, kalandos találkozókat, közösségformáló táborokat és kirándulásokat tudhatnak maguk mögött, emellett életre szóló kapcsolati hálót, barátságokat alakítottak ki az MCC-ben.

## Üresen maradtak magyar bölcsődei helyek Kolozsváron – Sokan nem is álmodtak arról, hogy most jut nekik hely

2023. július 6. – maszol.ro

Nem teltek be az iratkozás első szakaszában a magyar bölcsődei helyek Kolozsváron, azok után, hogy változtak az iratkozási feltételek. Most már a magyar helyekre csak magyar gyermeket lehet beírni, és korhatár is van – áll az RMDSZ közleményében. A következő tanévre 106 helyre 115 jelentkezőből 72 magyar gyermek kapott bölcsődei helyet. „Eddig román gyerekek is kerültek be magyar csoportokba, de ezt most már nem lehet, mert igazolás vagy nyilatkozat szükséges arról, hogy a gyermek magyar nemzetiségű, így nem foglalhatja el, csak magyar gyermek a nekik fenntartott helyeket” – mondta el Oláh Emese, Kolozsvár alpolgármestere. Összesen 156 bölcsődei hely van fenntartva a magyar gyerekek számára Kolozsváron a 2023/2024-es tanévre. Ezekből 50-et foglalnak el azok a kicsik, akik még nem óvodáskorúak,



így 106 szabad helyet lehetett a júniusi iratkozáskor megpályázni, de csak 72 bölcsődést vehettek fel az új kritériumok értelmében. „Erre nem számítottak, hogy nem telnek be a helyek, hiszen minden évben túljelentkezés volt. A tanfelügyelőség dönt majd arról, hogy meghirdeti-e a fennmaradt helyeket” – mondta el Oláh Emese.

## Az Észak-Erdélyi Fejlesztési Ügynökségnél folytatja Hegedüs Csilla

2023. július 6. – maszol.ro

Az Észak-Erdélyi Fejlesztési Ügynökség vezérigazgató-helyetteseként folytatja Hegedüs Csilla, aki ezzel együtt lemondott az RMDSZ szóvivői és kultúráért felelős ügyvezető alelnöki tisztségéről. „Gratulálunk, és ezúton is köszönjük a sokéves kitartó és önzetlen munkát az Ügyvezető Elnökségben, miniszterként, államtitkárként” – írta közösségi oldalán az RMDSZ. Hegedüs Csilla Facebook-oldalán azt írta, hogy hétfőtől az Észak-Erdélyi Fejlesztési Ügynökségnél folytatja azt a munkát, amit az Európai Unió Alapok Minisztériumában kezdett el. „Az a célom, hogy Észak-Erdély az ország legfejlettebb, legélhetőbb régiója legyen: az otthonunk, nekünk, gyermekeinknek, unokáinknak” – fogalmazott a volt államtitkár, megköszönve az RMDSZ-nek az elmúlt tizennégy évet.

## Újraindul az állatorvos-technikus szak magyar tagozata Szilágysomlyón

2023. július 6. – maszol.ro

Egy év kihagyás után újraindul a szilágysomlyói Ioan Ossian Mezőgazdasági Szakközépiskolában az állatorvos-technikus szak magyar tagozata. Az oktatási intézmény felújított bentlakással is rendelkezik. Benedek László, a tanintézmény igazgatója elmondta, nagy jövő áll a mezőgazdaság előtt, mert „mindig volt, és lesz jövője”. „Nagyon sok pozitív példa azt bizonyítja, hogy a mezőgazdaság jövedelmező. A gazdák európai uniós forrásokra pályázhatnak, és iskolánk mellett szól, hogy B-kategóriás mezőgazdasági járművezetői jogosítványt biztosítunk a diákoknak. Az állatorvos-technikusi szak egyfajta „előszoba” lehet azoknak a diákoknak, akik állatorvosi egyetemre felvételnéznek” – ecsetelte az igazgató.

## Egymillió embernek magyar az anyanyelve Romániában

2023. július 6. – Bihari Napló

Romániában a lakosság több mint 13 százalékának (2 millió 485 ezer embernek) nem ismerik a nemzetiségét – derült ki a tavalyi népszámlálás napokban közzétett végeredményéből. Az országos statisztikai intézet (INS) szerint Románia állandó lakossága a 2021. december elsejei állapotokat tükröző népszámlálás idején 19 053 815 volt, ebből 1 002 151 (5,23 százalék) vallotta magát magyarnak. A romániai censuson alig több mint 16,5 millió lakos nemzetiségét jegyezték fel: ehhez a számhoz képest a magyarság részaránya 6,05 százalék, csaknem fél százalékponttal kisebb, mint a tíz éve regisztrált 6,5 százalék. Abszolút értékben az összeírt romániai magyarok száma egy évtized alatt 225 ezerrel csökkent. A magyarság két megyében alkot többséget: Hargita megyében a lakosság 79,5 százalékát, Kovászna megyében pedig 66,7 százalékát teszik ki a magyarok. Jelentős magyar nemzetiségű lakossággal rendelkezik még Maros (31,8 százalék), Szatmár (28,3 százalék), Bihar (20,4 százalék) és Szilágysomlyó (19,1 százalék)



megye. Abszolút értékben Hargita megyében írták össze a legtöbb (232 157) magyar nemzetiségű lakost. A (feljegyzett) magyar nemzetiségű lakosság sorrendjében Maros (165 014), Kovászna (133 444), Bihar (112 387), Szatmár (93 491), Kolozs (78 455) és Szilágy megye (40 554) következik a sorban.

## Úzvölgye: nyílt vitára hívta Borboly az EMSZ elnökségét

2023. július 6. – maszol.ro

Nyílt vitára hívta Borboly Csaba, Hargita Megye Tanácsának elnöke az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) országos elnökségét azt követően, hogy utóbbi nyílt levében marasztalta el az önkormányzati elöljárót az úzvölgyi katonatemető kapcsán. Borboly Csaba Facebook-oldalán jelentette be, hogy csütörtökön 21 órától élő-bejelentkezésében vitázna EMSZ elnökségével. Név szerint Csomortányi Istvánt, a párt ügyvezető elnökét „hívta ki párbajra”, mert szerinte ő fogalmazta meg azt a szerdai állásfoglalást, amelyben elfogadhatatlannak nevezték a Hargita és Bákó megye prefektusa, Hargita Megye Tanácsának elnöke, Csíkszentmárton község és Dománfalva polgármestere, valamint a védelmi minisztérium képviselője közötti megállapodást, amelynek értelmében az Úzvölgyében harcoló valamennyi nemzet képviselőinek emlékhelyet állítanak a temetőben. A Maszol megkeresésére Csomortányi azt mondta: majd kiderül, hogy ráér-e este 21 órakor, ugyanakkor nem biztos abban, hogy Borboly ér-e annyit, hogy rászánja az estjét.

## Mi az oka annak, hogy gyengén szerepeltek a magyar diákok román képevizsgán? – Megkérdeztük az olvasóinkat, mutatjuk, mit gondolnak erről

2023. július 6. – maszol.ro

A nyolcadikosok több mint háromnegyede – 76,4 százalék – ötös átlag felett teljesített a képevizsgán, tavalyhoz képest romlott az arány. A magyar diákoknak idén is a román vizsga jelentette a nehézséget, Hargita megyében a diákok csapán 49,6 százaléka, Kovászna megyében pedig 55,75 százaléka érte el az ötös osztályzatot románból. Kíváncsiak voltunk, mit gondolnak az okokról az olvasóink, így a Maszol Facebook-oldalán kérdeztük meg őket. Az 520 hozzászólás alapján olvasóinkat is érdekli a román nyelv tanulásának kérdése, megosztó vélemények születtek a témában.



## A felvidéki magyar oktatás helyzetéről a MartFesztten: válasszák az anyanyelvi intézményeket!

2023. július 6. – ma7.sk

Fodor Attila, a Comenius Pedagógiai Intézet igazgatója és Juhász György, a Selye János Egyetem rektora volt a meghívott vendége a MartFesztten június 6-án megtartott oktatási fórumnak, amelyet Rákóczi Krisztián vezetett. A hazai magyar nyelvű oktatásról általuk felvázolt és számadatokkal alátámasztott helyzetkép dióhéjban így jellemezhető: nem túl rózsás, de nem reménytelen... Fodor Attila bevezetőjében a 2021-es népszámlálási adatokat



ismertette azért is, mert azokat talán a magyarországi jelenlevők kevésbé ismerik. Mint mondta: Szlovákia lakosságának 8,4 százalékát teszi ki a magyar nemzeti kisebbség, amely nagyon széthúzódva, mintegy 500 kilométer hosszú sávban él. Úgy látja, hogy a magyarlakta térség a fejlesztések tekintetében még mindig a sor végén kullog, északabbra több pénzből valósulhatnak meg jelentős beruházások. Miközben az asszimiláció és a gyermekvállalási kedv csökkenése következtében egyre fogyunk (két népszámlálás között 11,5-ről 8,4 százalékra), még mindig 50-szer többen vagyunk, mint az összes többi itteni kisebbség...

## Felvidéki panteon a MartFeszten: az Esterházy- és Duray-örökség párhuzamairól

2023. július 6. – ma7.sk

Az idei MartFeszt harmadik napjának üzenetértékű nyitórendezvényeként a Duray-pavilonban került sor a Felvidéki panteon című beszélgetésre, amely során Molnár Imre szociológus-történész, Esterházy-kutató Gubík Lászlóval, az Esterházy Akadémia igazgatójával együtt ismertette a két kiváló felvidéki személyiség: a mártír Esterházy János gróf és a tavaly elhunyt Duray Miklós politikus-író szellemi örökségében fellelhető párhuzamokat. Gubík bevezetőjében leszögezte: a MartFeszt rendezvénysorozat lényege, küldetése is Esterházy János (1901 – 1957) és Duray Miklós (1945 - 2022) nevéhez köthető, hiszen ha példát merítünk a közéletben, a magyarságszolgálatuk során végzett tevékenységükből, akkor némileg a felvidéki magyar közösségünk életét, sorsát is jobbra tudjuk tenni. Emlékeztetett: a korábbi fesztiválok politikai fórumainak még Duray Miklós is résztvevője lehetett, ma pedig a róla elnevezett pavilonban éltetjük szellemi örökségét, s annak falán a domborműve, Turi Török Tibor szobrászművész alkotása is méltán kapott helyet.

## A Szövetség csak 149 jelöltet indít, Gyimesi nem a 150. lesz

2023. július 6. – Új Szó

Csak a múlt vasárnap volt a szeptemberi előre hozott választásra állított jelöltlisták leadási határideje, de a Szövetség névsorából máris kiesett Tankó Vilmos, Roma Spirit-díjas boxoló. A párt így csak 149 jelöltet állít, Gyimesi György, aki a lista 150. helyéről indult volna, így minden bizonnyal eggyel kisebb sorszámot kap. A Markíza kereskedelmi televízió hívta fel a figyelmet arra, hogy Tankó neve két jelöltlistán is szerepelt. A Szövetségen listáján kívül az Igor Matovič OLaNO-ja körüli hármaskoalíció által leadott névsorban is megjelent. A Szövetség listáján az 52. helyen volt, amelyre a pártegyesítési megállapodás szerint a Híd-platform állíthat jelöltet. Ugyanakkor a fiatal sportoló Matovičéknál az 54. helyet kapta. Miután a duplicitás kiderült, Tankó lemondott arról, hogy a Szövetség nevében induljon. A Markíza az erről szóló hivatalos levél képét is nyilvánosságra hozta, amelyben Tankó azt állítja, nem írta alá a becsületbeli nyilatkozatot arról, hogy a Szövetség listáján fog indulni. A televízió megkereste a Szövetséget, hogy ők Tankó hamis aláírásával adták-e le a nyilatkozatot. „A pártban nem történt olyasmi, hogy bárkinek az aláírását hamisítsák” – közölte a Markíza a Szövetség választát.







## Mit jelent magyarnak lenni Szerbiában és Romániában?

2023. július 6. – PannonRTV

Magyar nyelvhasználat, oktatás, közpolitika, gazdaságtámogatás és érdekérvényesítés. Többek között ezekről a témákról is beszélgetett Pásztor István, a VMSZ elnöke és Kelemen Hunor a legnagyobb romániai magyar párt, az RMDSZ elnöke. A pártelnökök a II. Nyárhangelő Fesztivál keretében folytattak panelbeszélgetést. A nemzet a politikában című panelbeszélgetésen Pásztor István kiemelte, más most magyarnak lenni Szerbiában, mint néhány évtizeddel korábban. A VMSZ elnöke szerint Szerbiában manapság tisztelik a vajdasági magyarságot. Pásztor István hozzátette, rengeteg munka és közös erőfeszítés eredménye ez. A VMSZ elnöke hangsúlyozta egy ilyen beszélgetés a tapasztalatcsere szempontjából is fontos.

## Délvidéki panelbeszélgetést tartottak a Vajdasági Szabadegyetemen

2023. július 6. – PannonRTV

A résztvevők a szerbiai, horvátországi és szlovéniai magyarság helyzetét ismertették elsősorban a sport, a környezetvédelem és a gazdaság szempontjából. A vajdasági akadémiai rendszert, a megvalósult sportfejlesztéseket ismertette Pásztor István, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke, kiemelve, hogy egyre több gyereket sikerül bevonni ebbe a rendszerbe. A sport identitás és imázsépítő tevékenység lett - nyomatékosította. Pásztor István, elnök, VMSZ: „Már régen nem arról szól, hogy mennyi az eredmény, hanem arról szól, hogy ki az aki győz, és hogy az aki megküzd, aki győz, az aki megvívja a csatát, az fel tudja mutatni saját magát, illetve fel tudja mutatni a saját teljesítményét.”

## Szabadkai képviselő-testület: Megszavazták Aleksandar Vučić díszpolgári címét

2023. július 6. – Vajma.info

Heves vita után ugyan, de nagy szavazattöbbséggel szavazta meg a szabadkai városi képviselő-testület, hogy Aleksandar Vučić szerb államfő kapjon díszpolgári címet. Államfői tevékenységével lehetőséget teremtett a város gyarapodására, a magyarok irányába pedig különböző gesztusokat is tett, hangzott el az ülésen. A díszpolgári cím odaítélése első volt a napirendi pontok között. Elsőként Miroslav Milojević, az ellenzéki Szabadka Polgári Mozgalma frakcióvezetője szólalt fel, s szavaival felkorbácsolta a teremben az indulatokat. Azt mondta, a szabadkai polgármester ahelyett, hogy a migránsbandák fegyveres leszámolásai kapcsán akár csak egyszer is a polgárokhoz fordulna, aktuális politikai messiását díszpolgárnak javasolja. A politikai nézeteket félretéve gondoljuk át, Aleksandar Vučić tevékenységével milyen hírnevet és elismerést szerzett a városnak hazánkban és külföldön, kérte képviselőtársait Milojević.

## A magyar gyerekek szerbül, a szerbek magyarul tanulnak

2023. július 6. – PannonRTV

Kisiskolások számára tartanak tolerancia táborot Magyarokanizsán. A Felnőttképzők Regionális Hálózatának szervezésében egy héten át 10 magyar és 10 szerb anyanyelvű gyerek 20 órán keresztül sajátítja el egymás nyelvét. A legfontosabb szavakat, a magyar és a szerb nyelv közötti



hasonlóságok felismerését sajátítják el a gyerekek kommunikációs gyakorlatok eszközeivel. Játékosan, barátkozva ismerkednek meg a nyelvekkel. Csonka Balázs, Magyarkanizsa: "Először megtanultuk, hogy hogy kell köszönni reggel, nappal, este és késő este. Ma fogjuk tanulni a gyümölcsöket. Szerintem eddig könnyű, de gondolom lesz nehezebb is majd ezen a héten." Az egy héten át tartó táborban naponta négy órát töltenek a gyerekek. Az órákat Vadász Kornélia óvónő vezeti. Úgy véli ez az egy hét sokat segít a gyerekeknek a nyelv elsajátításában, ugyanis az eddigi tudásukat egészíthetik ott ki.

### Újabb magyar nyelvű feliratot helyeztek ki Szabadkán

2023. július 6. – Magyarszo.rs

Ismét egy magyar nyelvű "Szabadka" felirattal gazdagodott a város. Most a kelebiai körforgalomnál helyezték ki a magyar nyelvű és nemzeti színű helyiségnevet a szerb felirat mellé. Az akcióról dr. Pásztor Bálint számolt be közösségi oldalán. Ez egyébként már a harmadik magyar nyelvű "Szabadka" felirat a városban.



### ORFK: Több mint tizennégyezren érkeztek Ukrajnából csütörtökön

2023. július 7. – MTI, hirado.hu

Az ukrán-magyar határszakaszon 7313-an léptek be Magyarországra csütörtökön, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 6713-an nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek – közölte az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) pénteken. A beléptetettek közül a rendőrség 111 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely harminc napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzéséért – jelezték.

### Plein air és szakurafa-ültetés Beregszászban

2023. július 6. – Kárpátalja.ma

Csontváry Koszka Tivadar kárpátaljai festőművész születésének 170. évfordulója kapcsán rendezték meg a Napos út elnevezésű plein airt Beregszászban július 5-én. A Budapest parkban különböző korosztályú résztvevők csatlakoztak az eseményhez, akik okleveleket és ajándékokat vehettek át. Babják Zoltán, Beregszász polgármestere köszönetet mondott a művészeknek vidékünk történelmi és kulturális örökségének megőrzéséért.

### Paul Bock fotóművész munkáiból nyílt kiállítás Ungváron

2023. július 6. – karpat.in.ua

Paul Bock fotóművész Magyarországon született, Romániában nőtt fel, az Egyesült Államokban lett mérnök, a közelmúltban pedig Ukrajnában is bemutatta fotóművészetét. A szerző fotóiból rendezett kiállítást Paul Bock távollétében az EURO FOTO ART Nemzetközi Egyesület elnöke, Tóth István mutatta be Ungváron. Vele együtt látogatott Ungvárra Turzó



József Sándor zenész is, aki ismert ukrán motívumokat adott elő hegedűn. Az ungvári várban megtartott hivatalos megnyitón Tóth István megjegyezte, hogy ez a kiállítás az ukrán művészek támogatásáról tanúskodik. Mint fogalmazott: szimbolikus, hogy a megnyitó egybeesett július 4-ével, amikor az Egyesült Államokban a függetlenség napját méltatják.



## Aláírták a szerződést – elkezdődhet a szentlászlói HMDK-székház és a honvédők múzeumának építése

2023. július 6. – Kepesujtság.com

Kiváló ütemben halad Szentlászlón az új magyar óvoda építése, és miután a napokban aláírták a kivitelezővel a szerződést, így hamarosan elkezdődhet a szentlászlói HMDK-alapszervezet székházának és a honvédők múzeumának építése is. Szentlászlót 1991 nyarától egészen november végéig 152 napon át ostromolták az ún. Jugoszláv Néphadsereg egységei és a szerb martalócok, paramilitáris csoportok, élükön a hírhedt Željko Ražnjatović Arkannal. A település ostroma Vukovár eleste után még hevesebbé vált. A falu házait szinte földig rombolták, és a református templom is erre a sorsra jutott. A maroknyi, főként helyi magyarokból és horvátokból álló fegyveres csapat 1991. november 24-éig még tartani tudta állásait az óriási túlerővel szemben, de tovább már nem, ezért a még ottmaradt lakosokkal együtt kénytelenek voltak elhagyni az Árpád-kori falut.

## Nagybodolyai lány az országos evezőbajnokság dobogós csapatában

2023. július 6. – Kepesujtság.com

Bronzérmes a darázi Baranja Evezőklub ifi négyese, köztük a nagybodolyai Gulyás Réka is. Vele beszélgettünk eddigi sporttevékenységéről. Múlt hétvégén rendezték meg Zágrábban az országos evezőbajnokságot, amelyen részt vett a darázi Baranja Evezőklub négyfős junior csapata is. Kellemes meglepetést okoztak eredményükkel: harmadikok lettek az országos szintű versenyen. – Junior kategóriában két kilométeres a táv, amit a zágrábi versenyen 7,48 perc alatt sikerült megtennünk. Nagyon szoros volt a verseny, a második helyezettől például csak két másodperc választott el bennünket, a negyediknél pedig egy másodperccel voltunk jobbak. Nagyon örülünk ennek az eredménynek, a siker valamennyiünket arra motivál, hogy folytassuk, még többet beleadjunk az edzésekbe – nyilatkozta lapunknak Gulyás Réka, a csapat nagybodolyai tagja.

## Bállal ünnepelték a Laskói Ifjúsági Egyesület jubileumát

2023. július 6. – Kepesujtság.com

Tíz éve, hogy megalakult a Laskói Ifjúsági Egyesület, amiről a tagok és a vendégek egy hangulatos bál keretében emlékeztek meg Eszéken. Tíz évvel ezelőtt még azzal a céllal hozták létre a Laskói Ifjúsági Egyesületet, hogy a sportkedvelő helyi és környékbeli fiatalokat egy szervezetbe tömörítsék. Célkitűzéseik és a tevékenységi körük azóta azonban igencsak kiszélesedett. Egy dolog maradt változatlan, ez pedig a lelkesedésük és a szünni nem akaró





tenni akarásuk a falujukért és a közösségükért. Az egyesület azóta számos rendezvényt hozott tető alá, és számos hazai és külföldi eseményre vitte el a drávaszögi falu jó hírét. A többi laskói civil szervezettel közösen tartott Paprikafesztivál például a régió egyik legismertebb gasztronómiai rendezvényévé nőtte ki magát, a helyi paprikatermesztők brandet hoztak létre szeretett falujuk számára.

### Pomerben táboroztak a csúzaiak és a kiskőszegiek

2023. július 6. – Kepesujtag.com

Elkezdődött a szezon a pomeri tánc táborban – idén elsőként a csúzai Jókai Mór Kultúregyesület, valamint a kiskőszegi HMDK-alapszervezet tánc csoportjai használták ki az Isztriai-félszigeten létrehozott Salamon Király Magyar Nyelvi és Kulturális Központ lehetőségeit gyakorlásra, pihenésre. Pomer az Isztriai-félsziget déli részén található, a Pomeri-öböltől északra. Pólától/Pulától mindössze nyolc kilométerre fekszik. A HMDK itt nyitotta meg tavaly táborozási helyszínét, a Salamon Király Magyar Nyelvi és Kulturális Központot azzal a céllal, hogy az egész éven át szorgalmasan gyakorló néptánc csoportjaink fiataljai számára táborozási lehetőséget biztosítson az Adria partján. Idén elsőként a csúzai Jókai Mór Kultúregyesület Hajnalcsillag gyermektánc csoportja, majd a HMDK kiskőszegi alapszervezetének tánc csoportjai táborozhattak a pomeri központban.

### Évzáró a magyar játszóházban

2023. július 6. – Kepesujtag.com

A HMDK Tengermelléki-fennsíki megyei alapszervezetében a múlt héten került sor a magyar játszóházba járó gyerekek évzáró műsorára. A fiúmei/rijekai magyarok szervezete két aktív szak csoportot működtet, az egyik a festőkör, a másik pedig az irodalmi szekció/drámacsoport, amelynek a tagjai heti rendszerességgel találkoznak az egyesület székhelyén. Az irodalmi szekció keretei között játszóház működik a gyerekek számára. A játékos, kreatív és zenei keretbe csomagolt, a gyerekek maganyelv-fejlesztésére irányuló foglalkozásokon mindig az adott időszakhoz és nemzeti ünnephez köthető versek, mondókák és énekek tanítása, begyakorlása zajlik. Emellett különböző hangszerekkel ismerkedhettek a gyerekek, és fejlesztő játékok során folyt a magyar nyelv ápolása, fejlesztése.

### Gyermek az oktatás középpontjában

2023. július 6. – Kepesujtag.com

A fenti címmel tartott kétnapos továbbképzést a Horvátországi Magyar Pedagógusok Fóruma (HMPF) a horvát Köznevelési és Oktatási Ügynökség eszéki intézetével közösen a horvátországi magyar oktatásban-nevelésben dolgozó oktatók, pedagógusok számára. A programra a kopácsi Tangazdaság és Ifjúsági Központban került sor. A HMPF-nek az elmúlt évek során kiemelt szerepe volt a horvátországi magyar pedagógusok érdekképviselete és szakmai fejlődése feltételeinek biztosításában, valamint a magyar nyelven történő oktatás megőrzésében, népszerűsítésében, aminek érdekében számos továbbképzést, programot szerveztek. A különböző oktatási intézményekből és óvodákból érkező magyar szakos, illetve



magyarul oktató tanár, anyanyelvpoló pedagógus és óvónő az előadók, vagyis dr. Varga László, Varga Livia, Kissné dr. Zsámboki Réka és Benedek Botond Farkas segítségével az oktatás gyermekközpontú sajátosságairól, értékeiről, a gyermekközpontú szemléletmódról hallhattak érdekes előadásokat.



## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2023. július 6. – Kossuth Rádió

Duray Miklós első felvidéki emlékjelének felavatásával megkezdődött a Martosi Szabadegyetem és Fesztivál. A dombormű alkotója Turi Török Tibor úgy fogalmazott, öröm és megtiszteltetés volt számára elkészíteni a domborművet, amelyet Józsa Attila, ógyallai esperesplébános és Szénásy Lilla, a martosi református gyülekezet lelkésze áldott meg. A Martfeszt hivatalos megnyitóját szerdán tartották, Kövér László házelnöknek, Potápi Árpád János nemzetpolitikai államtitkárnak és Forró Krisztiánnak, a Szövetség elnökének fórumával.

A kishegyesi Kátai-tanyán tegnap kezdődött meg a XX. Vajdasági Szabadegyetem a VIFO, vagyis a Vajdasági Ifjúsági Fórum szervezésében. A rendezvényt hivatalosan ma nyitotta meg Pásztor István, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke. A tábor több, mint 100 résztvevője között határokon túlról érkezett magyar fiatalok is vannak.

Újmosnica református telepes falu Temesvár szomszédságában. Az odaköltözést igénylők összeírása 120 éve kezdődött, a tulajdonképpeni telepítés pedig 1905-ben. Az impériumváltás után, a múlt században, a hatvanas évekig Újmosnica magyar község maradt. Azt követően azonban felgyorsult a népességváltás, főleg az utóbbi húsz évben, amikor megtízszereződött a település lakossága. A teljes lakosságnak egyre kisebb hányadát képezi a magyarság, amely a fogyás ellenére próbálja őrizni nyelvét, hagyományait. Ennek legfontosabb bástyája a református egyházközség, amely rendszeresen megszervezi az Újmosnicai Magyar Napot, amelyre meghívják a községben élő magyarokat és az onnan elszármazottakat is. Az idei, immár ötödik találkozón készült Lehőcz László riportja.

A Maros megyei Nyárádszentlászlón tartják a Kárpát-medencei Szentlászló települések 27. találkozóját, ezen a hétvégén. A házigazdák gazdag kulturális programmal várják az anyaországi, horvátországi és erdélyi vendégeket. A rendezvény kiemelt eseményeként pedig felavatják a Szent László nevét viselő Kárpát-medencei települések emléktábláját. Az ünnepi találkozó jó alkalmat nyújt a településvezetők közötti tapasztalatcserére, és a közösségek



közötti baráti kapcsolatok erősítésére is. A többi között erről is beszélt Karácsony Károly, a község polgármestere.

Idén újra megidézük Csíkszeredában és környékén a régi korok muzsikáját. A hétvégén kezdődő Régizene Fesztivál a város legfontosabb évfordulós műemlékéhez, a 400 éves Mikó Várhoz kapcsolódik. Egy héten át rangos zenei együttesekkel, színvonalas programokkal várják a felnőtteket és gyerekeket egyaránt.